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● Madame et Messieurs les Ministres d’État, 

● Mesdames et Messieurs les Ministres, 

● Monsieur le Ministre Délégué, 

● Mesdames et Messieurs les Secrétaires d’État, 

● Mesdames et Messieurs les représentants des médias, 
 

● Mesdames et Messieurs, 
 

C’est avec un réel plaisir que je prends la parole aujourd’hui, 

à l’occasion de l’ouverture de ce séminaire gouvernemental, 

qui est la fois le premier séminaire gouvernemental au titre 

de l’année 2021 et le premier du gouvernement formé par le 

Président de la République, S.E.M. Alassane Ouattara, le 6 

avril dernier. 

 

Permettez-moi à ce titre de lui exprimer ici, une nouvelle 

fois, au travers de ces quelques mots, notre très profonde 

et sincère gratitude ; gratitude pour nous avoir permis de 

donner à nos vies un sens plus grand que jamais nous ne 

l’aurions imaginé, en participant humblement à ses côtés, à 

l’œuvre gigantesque de transformation de notre économie et 

d’amélioration continue du bien-être de nos populations. 
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Il s’agit là d’un défi exigeant qui implique de notre part, 

nous en avons pleinement conscience, de hautes valeurs 

morales, celles de l’engagement, du dévouement, de la 

constance dans l’effort ; et aussi une rigueur intellectuelle 

de chaque instant.  

 

Oui, nous l’avons dit, nous sommes un gouvernement de 

mission et nous serons un gouvernement de résultats. 

Parce qu’il ne saurait être question de faillir dans la 

réalisation de la Vision 2030 de S.E.M. le Président de la 

République et de son projet de société « Une Côte d’Ivoire 

Solidaire ». 

Parce qu’il s’agira de propulser définitivement notre 

patrie au rang des pays à revenu intermédiaire de tranche 

supérieure, avec d’ici 10 ans, et pour le dire très simplement, 

une majorité d’Ivoiriennes et d’Ivoiriens qui appartiendront, 

avec leurs familles, à la classe moyenne. 
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Pour y parvenir, nous devrons travailler sans relâche, 

mobilisés et unis, pour doubler le PIB par tête en 10 ans, 

comme nous avons pu et su le faire entre 2011 et 2020.  

 

Pour y parvenir, nous devrons accorder un intérêt 

toujours plus crucial aux problématiques d’amélioration 

du capital humain.  

Nous devrons atteindre l’accès universel aux biens publics 

essentiels : l’électricité, l’eau potable, la santé, l’habitat ou la 

mobilité, mais aussi la connexion digitale dans ce siècle de 

toutes les mutations technologiques.  Et ce, en continuant de 

toujours renforcer le caractère inclusif de notre croissance, 

afin de ramener le taux de pauvreté à moins de 20% de la 

population en 2030, contre 39% en 2018. 

 

Pour y parvenir enfin, nous devrons faire de l’emploi, un 

combat politique quotidien, une cause nationale 

permanente, en mettant tout particulièrement au cœur de 

nos actions, l’emploi des jeunes et l’autonomisation de la 

femme, deux enjeux sans lesquels la « Côte d’Ivoire 

solidaire » ne sera jamais pleinement réalisée.  
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Mesdames et Messieurs, 

 

Notre tâche ne sera ni simple, ni douce, ni légère. 

Elle sera faite d’exigences, d’obstacles et d’engagements. 

 

Le Président de la République, S.E.M. Alassane Ouattara, 

traduisant l’importance de la mobilisation et du travail qu’il 

attend de son gouvernement, indiquait au cours du Conseil 

des Ministres du 7 avril dernier, et je cite : « les défis sont 

encore nombreux pour la mise en œuvre réussie de notre 

ambitieux Programme de développement intitulé « une Côte 

d’Ivoire Solidaire », qui place chaque Ivoirienne et chaque 

Ivoirien au cœur de l'action de l’État ... C’est pourquoi nous 

devons aller, encore plus vite, pour l’amélioration du bien-

être de nos concitoyens ». 

 

 

Pour aller vite et bien, il nous faut planifier très vite et 

très bien. C’est là tout le sens de ce séminaire 

gouvernemental, qui doit nous permettre collégialement de 

finaliser la conception du Programme de gouvernement 

2021-2023, avec un focus spécial sur l’exercice 2021. 
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Le Programme de Travail Gouvernemental pour la période 

2021-2023, qui a fait l’objet de travaux préparatoires au sein 

de chaque ministère et de synthèses budgétaires réalisées par 

les ministres en charge du Budget, du Plan et des Finances, 

fera l’objet au cours de ces trois prochains jours, de nos 

réflexions communes. Elles se dérouleront dans un climat 

de collégialité, d’ouverture et d’envie commune 

d’excellence. 

 

Ainsi, fort de cet état esprit et de ce processus participatif, ce 

séminaire gouvernemental devra concrétiser une 

ambition double : d’une part renforcer notre cohérence dans 

la déclinaison de nos instruments de planification et de 

programmation ; d’autre part, parvenir à un alignement total 

entre les ressources du Budget 2021 et les priorités de S.E.M. 

le Président de la République à court terme, afin de répondre 

avec le plus d’efficacité possible aux attentes de nos 

concitoyens. 

 



Page 6 sur 8 

Cette articulation intelligente et cohérente du cadrage 

financier et des activités opérationnelles est indispensable 

pour rendre effective l’approche-résultat dans laquelle nous 

nous sommes inscrits et qui exige de nous tous, au terme de 

cet exercice budgétaire, de rendre compte de ce que nous 

aurons effectivement réalisé, en termes de réformes et de 

projets d’investissements, mais plus encore en termes de 

changements de vie concrets apportés aux Ivoiriennes et 

aux Ivoiriens. 

 

J’attends donc de nos travaux, la détermination des axes 

stratégiques d’action des différents Départements 

ministériels pour 2021-2023, sur la base de la vision 2030 

et du Plan National de Développement (PND) ; ainsi que la 

détermination, en fonction de la réalité du cadrage budgétaire 

2021, des priorités pour lesquelles nous serons en mesure 

de rendre compte des réalisations au 31 décembre 2021. 
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Ces objectifs devront faire l’objet d’un suivi continu, à 

travers la définition d’indicateurs d’évolution, prenant en 

compte notamment le taux de décaissement des projets 

d’investissement, que nous devons améliorer, afin de 

toujours optimiser les financements mobilisés auprès de nos 

différents partenaires institutionnels financiers. 

 

Mesdames et Messieurs,  

 

Pour la première fois dans nos pratiques, un séminaire 

gouvernemental accueillera la participation du secteur 

privé, et ce, au regard du rôle stratégique que nous comptons 

lui faire jouer, dans la réalisation des ambitions de 

développement de notre pays. 

 

Nous aurons donc une journée entière de travail consacrée 

aux échanges avec les acteurs clés du secteur privé, pour 

initier la transformation culturelle totale que nous 

voulons conduire, tant dans la construction des mentalités 

que dans les pratiques de notre administration, pour qu’elle 

puisse demain se mettre réellement au service du secteur 
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privé, non pas tant pour le servir d’ailleurs, que pour l’aider 

à réussir. Parce qu’en faisant réussir ses entreprises comme 

ses entrepreneurs, l’État se fait réussir lui-même, fait grandir 

son pays et fait prospérer ses populations.  

 

C’est cette révolution copernicienne des esprits et des 

pratiques, ce changement de paradigme si ardemment 

souhaité par S.E.M. le Président de la République, que nous 

allons, ensemble, tous ensemble, initier et faire gagner ! 

 

Je conclurai ainsi, Mesdames et Messieurs les Ministres, sur 

l’expression de cette ambition puissante et collective, en 

nous souhaitant, à toutes et à tous, d’excellents et très 

fructueux travaux. 

 

Je vous remercie pour votre aimable attention. 

   


